SCHEMA DI DOMANDA

Al Responsabile del servizio personale del Comune di ROCCADASPIDE

Oggetto: DOMANDA DI PARTECIPAZIONE AL CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI A TEMPO INDETERMINATO E PART-TIME 50% DI ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO-CONTABILE – CAT. C – POS. ECON. C1, PRESSO AREA ECONOMICO-FINANZIARIA.

Il/la sottoscritto/a 
con riferimento al concorso di cui all’oggetto

CHIEDE

DI PARTECIPARE AL CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI A TEMPO INDETERMINATO E PART-TIME 50% DI ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO-CONTABILE, CAT. C – POS. ECON. C1, PRESSO AREA ECONOMICO-FINANZIARIA.

A tal fine, ai sensi degli artt.46 e 47 del D.P.R.n.445/2000 e s.m.i., consapevole delle sanzioni previste dagli artt.75 e 76 del D.P.R. n.445/2000 e s.m.i.in caso di false attestazioni o mendaci dichiarazioni

DICHIARA

· nome: 

· cognome: 

· data di nascita: 

· luogo di nascita: 

· di essere residente nel Comune di 
alla via 
n. 

· codice fiscale n.  

· di essere cittadino/a italiano/a;

(oppure:  di  essere  cittadino/a  (indicare  di  quale  Stato 
), stato membro dell’Unione Europea e:

· di godere dei diritti civili e politici nello Stato di appartenenza o provenienza;

· di essere in possesso, fatta eccezione della titolarità della cittadinanza italiana, di tutti gli altri requisiti previsti per i cittadini della Repubblica;

· di avere adeguata conoscenza della lingua italiana;

· di  essere  iscritto/a  nelle  liste  elettorali  del  Comune di 
(in caso di non iscrizione indicarne i motivi);

· di godere dei diritti civili e politici;

· di possedere il seguente diploma di istruzione secondaria di secondo grado di durata quinquennale:

 
_conseguito con la votazione di 
nell’anno  

Presso l’istituto 
_;

· di non aver riportato condanne penali, né di avere procedimenti penali in corso che impediscano, ai sensi delle vigenti disposizioni, la costituzione del rapporto di lavoro con amministrazioni pubbliche.

(In caso contrario devono essere specificate le condanne ed i procedimenti penali pendenti);

· di non essere stato destituito o dispensato dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione per persistente insufficiente rendimento, di non essere stato dichiarato decaduto da un impiego pubblico ovvero non essere stato licenziato per le medesime motivazioni; non essere stato interdetto dai pubblici uffici sulla base di una sentenza passata in giudicato;

· di non essere stato licenziato da una Pubblica Amministrazione ad esito di procedimento disciplinare per aver conseguito l’impiego mediante produzione di documenti falsi o comunque con mezzi fraudolenti, secondo le disposizioni contrattuali vigenti per ciascun comparto negoziale;

· di possedere la specifica idoneità psico-fisica alle mansioni connesse al posto da ricoprire (se invalido, di avere  le  seguenti  invalidità 
con riduzione della capacità lavorativa nella misura del %(indicare la percentuale);

· di non trovarsi nella condizione di disabile di cui alla legge n. 68/1999. Per i candidati portatori di handicap, ai sensi dell’art. 20 della legge n. 104/1992, specificare l’ausilio necessario di cui abbisognano per l’espletamento delle prove e l’eventuale necessità, in deroga, di tempi aggiuntivi in relazione allo specifico handicap;

· di scegliere la lingua 
(indicare quale tra l’inglese e il francese) la cui conoscenza verrà accertata in sede di esame nel corso della prova orale (colloquio);

· di possedere la capacità di utilizzo delle apparecchiature ed applicazioni informatiche più diffuse (Word, Excel, Internet, Outlook);

· di possedere i seguenti titoli di preferenza, tra quelli previsti dall’art. 5, commi 4 e 5 del D.P.R. 9 maggio 1994, n. 487 e s.m.i.:

(specificare)  

 
;

· che non sussistono nei suoi confronti cause ostative alla costituzione del rapporto di lavoro;

· di accettare espressamente ed incondizionatamente tutte le prescrizioni e condizioni contenute nel relativo bando di concorso;

· di autorizzare il trattamento dei dati personali ai sensi della normativa vigente in materia;

· di essere consapevole che la non veridicità delle dichiarazioni contenute nella domanda di partecipazione al concorso comporta la decadenza dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione mendace e di essere a conoscenza delle sanzioni penali previste per il caso di false dichiarazioni ai sensi degli artt. 496 e 640 c.p., così come previsto dagli artt. 75 e 76 del D.P.R. n. 445/2000 e s.m.i.;

· che l’indirizzo al quale recapitare eventuali comunicazioni relative al presente concorso è il seguente:


C.A.P. 
ed il numero telefonico è il seguente: n. 
con impegno a comunicare eventuali variazioni in proposito.

ALLEGA:

· fotocopia integrale del seguente documento di riconoscimento in corso di validità:

 
.

Data,  


(firma del candidato)

